

身处景气赛道 实控人却陷入资金链断裂风波? 先锋新材实控人股份 或将被强制平仓

4月17日晚间,宁波上市公司先锋新材发布公告称,公司控股股东、实控人卢先锋所持公司股份3738万股存在被强制平仓暨被动减持的风险。



公开资料显示,先锋新材主要从事高分子复合遮阳材料产品的研发、生产和销售,主要产品具有节能、环保、耐久、阻燃等优点,可用于建筑遮阳,具有双效节能效果,大幅降低空调用电和照明用电,广泛应用于建筑工程行业以及其他工业用纺织品。

数据显示,公司控股股东、实际控制人卢先锋及其一致行动人共计持有公司股份1.15亿股,占公司总股本的24.31%,其中卢先锋个人持有1.05亿股,占公司总股本的22.14%。

2016年12月7日,九州证券股份有限公司(以下简称“九州证券”)作为资管计划管理人与卢先锋签署了《股票质押式回购交易业务协议》,后续陆续签署了补质押协议、延期购回协议及进行了部分解质押,双方最

近一次签署的《延期购回协议》约定购回期限至2020年9月30日,股票质押数量共计3738万股。截至目前,该笔质押已经到期,卢先锋未能按约到期回购,上述违约处置可能导致卢先锋先生该笔3738万股质押股份的被动减持。

截至目前,卢先锋所持股份已质押8758.24万股,占其持有本公司股份总数的83.47%,占公司总股本的18.48%,其中质押给九州证券3738万股,占公司总股本的7.89%。

先锋新材方面表示,在获悉上述情况后,卢先锋已与九州证券积极沟通联系,获悉九州证券作为资管计划管理人,已将该笔质押下对应的全部债权及其他相关权益、资产,以及尚未履行完毕的权利义务现状返还至

华安泰润信息技术(北京)有限公司(以下简称“华安泰润”),本次违约处置事项,九州证券不再具有任何权利义务及相关责任,相关处置平仓信息(包括但不限于处置股数、处置金额、处置时间等)以华安泰润发出信息为准。

卢先锋与华安泰润积极联系,获悉因质押期限届满,卢先锋未履行还款义务,因此华安泰润启动了违约处置程序,处置过程中其将自主选择卖出该笔质押股票的方式(如二级市场、大宗交易等)、价格、数量、时机、顺序,拟处置股票数量不超过3,738万股,直至清偿卢先锋所欠全部债务,具体处置情况华安泰润会按照法律法规要求通知卢先锋。公司将与卢先锋先生保持密

切沟通,如有进展,公司将及时严格按照有关法律法规及规范性文件的要求及时披露。

在国家大力提倡节能减排的背景下,先锋新材所处的赛道景气度是可以预见的。不过,先锋新材发布的风险提示公告中,有投资者却表示感受到了实控人在现金流上的局促。

值得一提的是,卢先锋目前已质押的剩余5020.24万股股份均已到期,不排除其余质权方进行违约处置的可能,若其余质权方后续提起违约处置,将导致卢先锋丧失公司控制权情况发生。

截至4月18日收盘,先锋新材报3.68元/股,涨幅为0.27%。

记者 史曼



康强电子控制权生变 赤骥控股“入主”

随着*ST银亿破产重整尘埃落定,康强电子近日也发生了一系列变化。4月16日,康强电子披露了一份详式权益变动报告书。

在本次权益变动前,梓禾瑾芯未通过直接或间接方式持有上市公司股份。

本次权益变动前,银亿股份持有西部创新100%股权,西部创新持有普利赛思100%股权,而普利赛思为康强电子第一大股东,银亿股份通过普利赛思间接控制上市公司19.72%股权。

根据《重整计划》和《重整投资协议》的安排,以银亿股份现有总股本为基数,按照每10股转增6.48股的比例实施资本公积金转增股票,共计可转增约26亿股股票。转增后,银亿股份总股本将由40.28亿股增加至66.38亿股。之后,再以66.38亿股为基数,按照每10股转增5.06股的比例实施资本公积转增,共计可转增约33.59亿股股票。转增后,银亿股份总股本最终增加至99.97亿股。

梓禾瑾芯通过受让宁波银亿控股有限公司及其支配的股东让渡的银亿股份共计11.78亿股及银亿股份全体股东让渡的专项用于引进重整投资人的18.1亿股转增股票,共计受让股数为29.88亿股,占银亿股份重整后总股数比例为29.89%为银亿股份第一大股东。

本次权益变动后,康强电子的第一大股东仍为普利赛思,第一大股东所持上市公司股数及占比仍保持不变。但上市公司第一大股东普利赛思的控股股东由银亿控股变更为梓禾瑾芯,实际控制人由熊续强变更为叶骥。

公开资料显示,嘉兴梓禾瑾芯股权投资合伙企业(有限合伙)成立于2020年8月26日,注册资本36亿元,经营范围包括股权投资等,其执行事务合伙人为赤骥控股集团有限公司,其通过控制梓禾瑾芯投资决策委员会控制其对外投资决策事宜,系梓禾瑾芯的控制主体。叶骥通过直接或间接控制赤骥控股97.32%的股权控制梓禾瑾芯,系梓禾瑾芯的实际控制人。

其实在今年3月8日,康强电子就召开了2022年第一次临时股东大会,本次股东大会选举叶骥、林秉菡、郑芳、郑飞为公司第七届董事会非独立董事,徐美光、雷光寅、贺正为独立董事;周波、杜江霞为公司第七届监事会股东代表监事。

当日,康强电子召开的第七届董

事会第一次会议,选举叶骥为公司第七届董事会董事长。另据康强电子公告,目前郑芳为公司总经理。

康强电子创始人郑康定,他也是康强电子的实际控制人,2014年3月,郑康定等46人将康强电子第一大股东普利赛思股权以协议方式转让给银亿控股,后者间接持有康强电子19.72%的股份,曾一度成为其新实控人。

此后,康强电子控制权之争升级,昔日“私募一哥”徐翔控制的泽熙私募大举买入康强电子,并意图联合其他几个主要股东主导康强电子重组,在创始人及以徐翔为首的主要股东联合夹击下,银亿系掌控康强电子只是“昙花一现”,在短短数月后让出实控人位置,这导致康强电子很长时间处于无实控人的局面。

2018年下半年,银亿系泥菩萨过河自身难保,2019年7月,银亿控股以普利赛思100%股权抵偿对旗下上市公司银亿股份的部分欠款,康强电子第一大股东也由此变为银亿股份。

2021年2月,康强电子第六届

董事会和监事会任期届满,不过由于第一大股东银亿股份当时正处于重整关键阶段,康强电子便延迟董事会、监事会的换届。而今年银亿股份重整盖棺定论,康强电子也同步启动换届选举工作。

康强电子在近30年的发展过程中,已发展成为半导体封装材料细分行业的龙头企业,多项产品技术水平均已达到国内领先水平。公司生产的引线框架、键合丝等主要产品均覆盖国内各主要封测厂家,覆盖率高达60%,其中引线框架产量位居全国第一、键合丝产量位居全国第二。

受益于我国集成电路行业的快速崛起,康强电子近年来的业绩颇为不俗,2018年-2020年分别实现净利润8024万元、9258万元、8793万元。

2021年面对疫情和“缺芯”的双重不利影响,康强电子展现出了强劲的业绩增长潜能,报告显示,公司实现营业收入21.95亿元,同比增长41.71%;归属于上市公司股东的净利润1.81亿元,同比增长106.11%。

记者 王婧